
Auswertung der Umfrage zur Verwendung der Studiengebühren im Institut für Europäische 
Kunstgeschichte Wintersemester 07/08  
 
 
1.1 Welche der folgenden Angebote aus  
      Studiengebührmitteln haben Sie im  
      Wintersemester 07/08 genutzt? 
                                                                                              wusste 
                                                                                              nichts 
                                                                             ja     nein  davon 

1.2 Haben Sie das Angebot genutzt    
haben, wie sehr haben Sie davon 
profitiert? 
  
 
sehr              gar nicht                          

a) Orientierungstag zum Beginn des  
    Studiums.................................................   □      □       □   
                                                                       55    159    13 
 
b) Tutorium „Einführung in das   
    wissenschaftliche Arbeiten“...................   □      □       □ 
                                                                       60     164   3     
 
c) Tutorium „Form und Stil“......................   □      □       □   
                                                                       64    160    3 
 
d) Tutorium „Ikonographie“.......................   □      □       □ 
                                                                       57    164    3 
    
e) Tutorium „Methoden d. Kunstg.“ ..........   □      □       □ 
                                                                       26    208    8 
 
f) Tutorium „Bildbeschreibung vor  
   Originalen“ ..............................................   □      □       □     
                                                                       63     151   9 
 
g) Tutorium „Digitale Ressourcen der  
Kunstgeschichte“........................................   □      □       □     
                                                                       21     184   14 
 
h) Examenstutorium ...................................   □      □       □     
                                                                       8       199   12 
 
i) Seminarbegleiter .....................................   □      □       □     
                                                                       24     180   19 
 
j) Mentorat „EDV“ .....................................   □      □       □     
                                                                       10    191    12 
 
k) Mentorat „wissenschaftliches Arbeiten“   □      □       □     
                                                                       13    201    10 
 
l) Mentorat „Studienplanberatung“ ............   □      □       □     
                                                                       18    193    22 
 
m) mehr Lehraufträge.................................   □      □       □     
                                                                       32     174   27 
 
 

 
  □    □    □    □    □ 
  19  22   8    5     2 
 
   
  □    □    □    □    □ 
  29  17   9    3    1 
  
  □    □    □    □    □ 
  35  18   10  2    2 
   
  □    □    □    □    □ 
  30  19   8     -    3 
 
  □    □    □    □    □ 
  9    12   5     -    3 
 
  
  □    □    □    □    □ 
  36  22   3     -    3  
     
   
  □    □    □    □    □ 
  8     6    6     -    3 
 
  □    □    □    □    □ 
  5     4    -     -     2 
 
  □    □    □    □    □ 
  15  4     3     2    1 
 
  □    □    □    □    □ 
  6     4    4     -    2 
 
  □    □    □    □    □ 
  6    7     1     -    2 
 
  □    □    □    □    □ 
  4    7     4     2    1 
 
  □    □    □    □    □ 
  17  10   4    1     - 
   
 



n) Fachexkursionen ....................................   □      □       □     
                                                                       12    187    34 
 
o) Unterstützung der Pflichtexkursionen....   □      □       □     
                                                                       41    148    44 
 
p) Digitale Bilder zu Vorlesungen werden  
    in HeidICON/ESEM bereitgestellt.........   □      □       □ 
                                                                       169   50     14      
     
q) verstärkter Bücherankauf .......................   □      □       □     
                                                                       72    112    49      
 
r) eigene Anschaffungsvorschläge für  
Bibliothek ...................................................   □      □       □     
                                                                       17    170    46 
 
s) Institutionennetzwerk .............................   □      □       □   
                                                                       58   116    59      

□    □    □    □    □ 
8    1     2    1     - 
   
  □    □    □    □    □ 
  22  13   5    1     -  
 
   
  □    □    □    □    □ 
  97   44  26   2    - 
 
  □    □    □    □    □ 
  36   23  8     5    - 
 
   
  □    □    □    □    □ 
  5     4    6     2    - 
  
  □    □    □    □    □ 
  2     25  73   68  55 

 
2) Haben Sie den Eindruck, dass Sie Einfluss darauf nehmen können, wie mit den Mitteln aus den 
Studiengebühren umgegangen wird?  
 
□      □       □      □      □     
2       25     73     68    55 
sehr                            gar nicht   
 
 
3) Haben Sie konkrete Vorschläge, um die Studienbedingungen mit den Gebühren zu verbessern?? 
 
Siehe angehängtes Blatt! 
 
 
 
 
Vielen Dank! 


